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ESTRATTO DI VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL COLLEGIO DOCENTI DEL 19/05/2023 

 
Verbale n.5 
 
Modalità di collegamento telematica.  
Piattaforma individuata e comunicata ai componenti del Collegio: Meet. 
 
In data 19 maggio 2023 alle ore 17:00, dopo regolare convocazione (comunicato n.336), si è riunito in seduta 
plenaria, in modalità telematica il Collegio dei Docenti. Dall’appello e dalla verifica dei partecipanti alla 
videoconferenza da apposita barra, risultano presenti: Aloisio, Alberti, Ambrosini, Angeletti, Angelucci, 
Antinucci, Baffigi, Barbi, Bartiromo, Basti, Benedetti, Bezzini, Blasi, Carpentiero, Cavaliere, Cifani, Ciuffetta, 
Colafrancesco, Conte, Corvino, Cristofori, D’andrea, Danella, De Luca, De Mattia Angela, De Mattia 
Mariateresa, De Mattia Romana, Del Bufalo, Del Mastro, Di Felice, Facciaroni, Farruggio, Filippi, Francellini, 
Frusciante, Gravili, Gugliotta, Iannettone, Indelicato, Lalli, Lauria, Lelio, Longo, Lucchese, Lucci, Maganza, 
Mancino, Marchetti, Martini, Mercurio, Nacca, Palummieri, Pantaleo, Pascucci, Picariello, Ponziani, Rago 
Agnese, Rago Rosa, Ricci, Rinaldi, Rossi, Sale, Salvati, Scarinci, Serra, Serretti, Siggia, Silvestri, Stefoni, Talia, 
Tempestilli, Tenaglia, Tocchi, Tofani, Tramontano, Travaglini, Voto, Zuppante. 
Presiede la   Dirigente Scolastica prof.ssa Marisa Marchizza, verbalizza la docente Luigina Tofani. Funge da 
amministratore della piattaforma, con compiti di supporto alla Dirigente e al segretario il professor Stefano 
Alberti.  
 
All'ordine del giorno i seguenti argomenti:  

1. Omissis 

2. Omissis  

3. Omissis 

4. Omissis 
5. Adozione/Autorizzazione alla partecipazione Progetto “Piano Scuola 4.0” in attuazione della linea 

di investimento 3.2 “Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e 
laboratori” nell’ambito della Missione 4 – Componente 1 – del Piano nazionale di ripresa e 
resilienza, finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU; 

6. Omissis 

7. Omissis 

ISTITUTO COMPRENSIVO MORLUPO - C.F. 97197120583 C.M. RMIC88600Q - A5F2AE9 - ISTITUTO COMPRENSIVO MORLUPO

Prot. 0005787/U del 22/09/2023 13:17

http://www.icmorlupo.edu.it/
mailto:rmic88600q@pec.istruzione.it


Pag. 2 a 2 

 

 
 

. Punto 5 
 

Adozione/Autorizzazione alla partecipazione Progetto “Piano Scuola 4.0” in attuazione della linea 
di investimento 3.2 “Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e 
laboratori” nell’ambito della Missione 4 – Componente 1 – del Piano nazionale di ripresa e resilienza, 
finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU. La Dirigente Scolastica introduce il punto 
comunicando al Collegio che il nostro Istituto, in applicazione del Piano Scuola 4.0, previsto dal PNRR, ha 
presentato la candidatura per Futura 4.0- Azione 1 “Next Generation EU, Classroom” per il progetto “InnoviAMO 

la nostra scuola”. La finalità della misura e ̀ quella di realizzare ambienti di apprendimento, in cui le potenzialità 
educative e didattiche degli spazi fisici, si fondono con quelle degli ambienti digitali. Una nuova concezione 
della didattica, in cui le metodologie di insegnamento sono in linea con la trasformazione degli ambienti, per 
potenziare l’apprendimento e lo sviluppo di competenze cognitive, sociali, emotive di studentesse e studenti. 

A tal riguardo la Dirigente riferisce al Collegio che l’Istituto e ̀ risultato beneficiario di euro € 100.587,01 per la 
trasformazione di un target minimo 14 aule della scuola primaria e della scuola secondaria di I grado e che il 

target delle 14 aule è stato fissato direttamente dal Ministero dell’Istruzione. La trattazione del punto prosegue 
con l’intervento della docente Tofani e del professor Alberti che illustrano nel dettaglio la proposta progettuale 
per la realizzazione dei nuovi ambienti di apprendimento.  Conclusa l’analisi del punto, il Collegio dei docenti, 
con delibera n. 5, adotta e autorizza il Progetto “InnoviAMO la nostra scuola” e l’inserimento dello stesso nel 
Piano Triennale dell’Offerta Formativa 2022-25.  
 

Esauriti gli argomenti in discussione, alle ore 19:23 la seduta è tolta.   
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
         Il Segretario                    Il Presidente 
  F.to  Ins. Luigina Tofani                                     F.to Prof.ssa Marisa Marchizza 
 
 
 
 
Dichiaro la piena rispondenza al verbale originario di questo estratto      
 

 

 

                 Il Dirigente Scolastico  

              Prof.ssa Marisa Marchizza 

  Firma autografa sostituita mezzo stampa ai sensi dell’art 3 comma 2 D.Lgs. 39/93  

 


